

# Χάρη στο Σωματείο "ΔΙΑΖΩΜΑ" και τη σύμπραξη αρχών και φορέων του νομού Φως στο τούνελ για το αρχαίο θέατρο των Αβδήρων

## Παρουσιάστηκαν οι στόχοι της προσπάθειας σε ενημερωτική εκδήλωση

**Μ**ε στόχο την κοινωνική ενεργοποίηση, ευαισθητοποίηση και συμμετοχή σε μια νέα μορφή εθελοντισμού του πολιτιστικού εθελοντισμού των τοπικών κοινωνιών πραγματοποιήθηκε την περασμένη Παρασκευή μια ενδιαφέρουσα ενημερωτική ημερίδα αναφορικά με το έργο του Σωματείου "ΔΙΑΖΩΜΑ" και αυτό που το συνδέει με την περιοχή μας.

Συγκεκριμένα πρόκειται για μια σχέση που ξεκίνησε πριν από λίγα χρόνια και αφορά τις προσπάθειες που ξεκίνησαν για την αναστύλωση του αρχαίου θεάτρου των Αβδήρων.

Η ημερίδα διοργανώθηκε από τη Νομαρχία Ξάνθης με θέμα "Αναβίωση του Αρχαίου Θεάτρου Αβδήρων" και σε συνεργασία του Σωματείου "ΔΙΑΖΩΜΑ" και του Δήμου Αβδήρων.

Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν ο νομάρχης Ξάνθης, Γιώργος Παυλίδης, η Δήμαρχος Αβδήρων, Εύα Τσακίρη, ο προϊστάμενος ΙΘ' Εφορίας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, Δ. Μάτσας, ο καθηγητής του Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Γεωφυσικής του ΑΠΘ, Γ. Τσοκάς και φυσικά ο πρόεδρος του Σωματείου, Σταύρος Μπένος.

Την ημερίδα χαιρέτησαν ο Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιεθωρίου, κκ Παντελεήμονας και οι δήμαρχοι Ξάνθης, Μιχάλης Στυλιανίδης και Βιστωνίδας, Νίκος Ζλάτκος ενώ το παρόν έδωσαν αυτοδιοικητικοί, υπηρεσιακοί παράγοντες, επιστήμονες και αρκετός κόσμος, όπως και κάτοικοι των Αβδήρων.

### Το "ΔΙΑΖΩΜΑ" που έφερε στην επικαιρότητα το Αρχαίο θέατρο των Αβδήρων

Με εμφανή τη χαρά, τη συγκίνηση και την ικανοποίηση στο πρόσωπό της η Δήμαρχος Αβδήρων κ. Εύα Τσακίρη κατά τη διάρκεια της ομιλίας της εξέφρασε τις αμέριστες ευχαριστίες της στον πρόεδρο του Σωματείου "ΔΙΑΖΩΜΑ" κ. Σταύρο Μπένο, πρώην υφυπουργό Εσωτερικών του ΠΑΣΟΚ, χάρη στον οποίο ξεκινά η προσπάθεια αναστύλωσης του αρχαίου θεάτρου των Αβδήρων.

Ως ένδειξη ευγνωμοσύνης η κυρία Τσακίρη του απένευσε και τιμητική πλακέτα και στη συνέχεια αναφέρθηκε στις προσπάθειες του Δήμου Αβδήρων να διασώσει και να αναδείξει την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής, βάζοντας ως προτεραιότητα την ανάδειξη και προβολή των ιστορικών μνημείων, όπως το Πολύστυλο και το Αρχαίο θέατρο των Αβδήρων.

Και επίσης στοίχημα την ενημέρωση και κινητοποίηση πολιτών και τοπικών κοινωνιών στον πολιτιστικό εθελοντισμό, μέσα από πρωτοβουλίες-όπως η συμμετοχή στο "ΔΙΑΖΩΜΑ" και οργανωμένες δράσεις.

Μάλιστα η Δήμαρχος Αβδήρων σημείωσε χαρακτηριστικά με αφορμή την εκδήλωση "η αγκαλιά φτάνει μέχρι

τα Άβδηρα. Ένα μεγάλο όνειρο αρχίζει να παίρνει σάρκα και οστά. Αξίζει να έχει ο νομός Ξάνθης ένα τέτοιο θέατρο, ένα θησαυρό προς αξιοποίηση, το αρχαίο θέατρο των Αβδήρων. Το "ΔΙΑΖΩΜΑ" είναι το φως στο τούνελ για το αρχαίο θέατρο των Αβδήρων".

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Σωματείου "ΔΙΑΖΩΜΑ" Σταύρος Μπένος, αναφέρθηκε στο λόγο για τον οποίο ιδρύθηκε αυτός ο φορέας αλλά και στους στόχους που έχει θέσει και που είναι η καταγραφή και αναστύλωση των αρχαίων θεάτρων που βρίσκονται διάσπαρτα στην ελληνική επικράτεια και μόλις 12 έχουν αναστυλωθεί μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια που υλοποιούνται τα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης.

Στόχος του Σωματείου είναι όλα τα αφανή αρχαία θέατρα να γίνουν εμφανή και αν είναι εφικτό να αναστυλωθούν.

Καθώς όπως χαρακτηριστικά σημείωσε τα ευρωπαϊκά προγράμματα χρηματοδοτούν αναστυλώσεις και όχι ανασκαφές.

Και εδώ έρχεται αρωγός το "ΔΙΑΖΩΜΑ" να φέρει στην επιφάνεια όλα αυτά τα θέατρα, ξεκινώντας από την καταγραφή των μνημείων, περνώντας στην αυτοψία και στη συνέχεια στην επιστημονική τεκμηρίωση και ηλεκτρονική μορφή με ανέβασμα στο διαδίκτυο.

Σημαντικό κομμάτι σε όλη αυτή την προσπάθεια είναι το κομμάτι της χρηματοδότησης, που πέρα από τους εθνικούς πόρους και το ΕΣΠΑ είναι και οι τρεις πύλες, της αυτοδιοίκησης μέσω προγραμματικών συμβάσεων για τα μνημεία, των επιχειρήσεων-χορηγιών και των απλών πολιτών.

Μάλιστα για τους πολίτες ανοίγονται και τραπεζικοί λογαριασμοί, ένα τραπεζικό κουμπάρι για το κάθε θέατρο, γνωστό και ως παγκάρι του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ, που πολύ σύντομα θα ανοίξει και για την αναστύλωση του αρχαίου θεάτρου των Αβδήρων.

### Η πρώτη δοκιμαστική ανασκαφή με τη βοήθεια της Νομαρχίας Ξάνθης

Σύμφωνα με τον κ. Μπένο έχει ήδη ολοκληρωθεί η καταγραφή των αρχαίων θεάτρων της χώρας και προχωράει στο δεύτερο στάδιο που περιλαμβάνει και την πρώτη δοκιμαστική ανασκαφή στο θέατρο Αβδήρων, αλλά και τη χρήση λέιζερ, μιας νέας δυνατότητας που δίνει η επιστήμη στην αρχαιολογία για την καταγραφή του υπεδάφους στο χώρο που βρίσκεται το θέατρο.

Σε αυτή την προσπάθεια σημαντικός αρωγός έρχεται η νομαρχία Ξάνθης, η οποία δια του νομάρχου Γιώργου



Παυλίδη δεσμεύτηκε ότι θα διαθέσει το ποσό των 30000 ευρώ και τις τομές.

Ήδη τις πρώτες προσπάθειες για γίνουν κάποια τοπογραφικά του χώρου του θεάτρου ξεκίνησε η δημοτική αρχή Αβδήρων.

Στο μεταξύ στην ομιλία του κατά τη διάρκεια της ημερίδας για την "αναβίωση του αρχαίου θεάτρου των Αβδήρων" ο νομάρχης Ξάνθης, Γιώργος Παυλίδης σημείωσε μεταξύ άλλων ότι οι αρχαιολογικοί τόποι, τα μνημεία, κλπ, αποτελούν σημαία αναφοράς για το παρελθόν, αλλά και σημεία συγκρότησης του παρόντος, αποτελούν οικονομικά εργαλεία για την ανάπτυξη ενός τόπου. Κατέληξε ότι ο πολιτισμός είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με την ταυτότητα ενός λαού, για αυτό και αποτελεί χρέος όλων να περάσει στις επόμενες γενιές.

Δέσποινα Γκούμα

dgouma07@otenet.gr



### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σας ενημερώνουμε ότι, στη μαιευτική - γυναικολογική κλινική "Αγιος Δημήτριος" επί της Ισμυρνης 1 (στην πηλατεία Ελευθερίας), γίνονται τακτικά μαθήματα ψυχοπροφύλαξης για εγκύους επό εμπειρες μαιες.

Επίσης σας υπενθυμίζουμε ότι με την κλινική συνεργάζονται οι περισσότεροι γυναικολόγοι της πόλης μας.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 25410 26040.

**easyPC**

ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ

- SERVICE ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ
- ΔΙΚΤΥΑ-ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
- ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ
- ΑΝΑΜΟΣΙΑ
- ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

**Panasonic**

Στο easyPC παρακολουθούμε τις εξελίξεις και αξιολογούμε τα προϊόντα με σκοπό να προσφέρουμε πάντα τις καλύτερες λύσεις στον τομέα της Πληροφορικής.

**vivodi**

ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ DSL

**Altec Software**

Ολοκληρωμένες επιλύσεις εφαρμογών με την επωνυμία THE ALTEC

ΝΑΡΣΕΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 6, ΤΗΛ 25410-84242, info@e-easyPC.gr

Θα θέλαμε ν' ακούσουμε τις δικές σας ανάγκες, να συζητήσουμε και να σχεδιάσουμε μαζί την ιδανική λύση που θα καλύψει πλήρως και με τον καλύτερο τρόπο κάθε απαίτηση και λειτουργική σας ανάγκη, στην επίχειρηση ή ακόμα και στο σπίτι σας.

**ΤΟ ΣΤΕΚΙ ΤΩΝ ΦΙΛΑΘΛΩΝ**

**ΚΑΦΕ ΘΕΑΜΑ**

**ΣΠΟΡ**

Κουγιουμτζόγλου 66 ΞΑΝΘΗ

**BEER HOUSE**

Το αυθεντικό BEERHOUSE πάει... και ...παλιά πόλη!

Ένα καινούριο BEERHOUSE γεννιέται στη πόλη μας. Το αυθεντικό BEERHOUSE κάνει την έκκλησή! Δημιουργεί ένα ακόμη αυθεντικό BEERHOUSE μέσα στο Ξενοδοχείο «Ellas»

**new! BEER HOUSE**

**ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΣΑΒΒΑΤΟ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΠΟ ΤΙΣ 12 ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ**